

# DM



## röviden

### Új magyar számítógép



A VIDEOTON Számítástechnikai Gyárában öt esztendővel ezelőtt kezdtek meg a francia licenc alapján az R 10-es számítógép gyártását, a KGST központi számítástechnikai fejlesztési program keretében. A növekvő igényekre való tekintettel, a közelmúltban újabb, nagyobb teljesítményű és megbízhatóbb komputer került piacra, VT 10-12 típusjelzéssel. Képközlő: a VT 10-12 típusú számítógép bemérése

#### AICS-KONGRESSZUS

Szeptember 18-a és 24-e között Velencében rendezik meg a Nemzetközi Tudományos-Film Szövetség az AICS, fesztivállal egybekötött kongresszusát. A fesztivál programján a tervek szerint nyolc magyar népszerű-tudományos film képviseli hazánk filmművészetét. A fesztiválra magyar filmművész-küldöttség utazik Velencébe.

#### SZÖVETKEZETI ELNÖKÖK TANÁCSKOZÁSA

Csongrád megye nyolc építőipari szövetkezetének elnökei találkoztak tegnap, csütörtökön délután Szegeden, a KISZÖV-klubban. Tanácskoztak egyebek között a jövő évi munkák előkészítéséről és a szocialista munkaversenyéről.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Tanácsa, az egyetem ifjúsága és valamennyi dolgozója mely fájdalommal tudatja, hogy DR. PIGNITZKI GYÖRGY közepiskolai tanár, a SZOTE kollégiumainak igazgatója, Szeged megyei városi tanács tagja, az Országos Felsőoktatási Kollégiumi Tanács tagja, az oktatásügy kiváló dolgozója, az MSZBT és a KISZ aranykoszorús jelvényeinek, a Csongrád megyei tanács tanácsnagja emlékérmének, a Hazafias Népfőnt Országos Elnöksége kitüntetett jelvényének, az Arvívédelmi Erdemérem és a KISZ KB érdemérem tulajdonosa 1977. augusztus 10-én, életének 48. évében súlyos betegségben elhunyt. Benne egyetemünk nagyra becsült nevelője, a diákkollégiumok lelkes vezetője, egyetemi ifjúságunk komunistá tanárát gyászoljuk. Az elhunytat a Szegedi Orvostudományi Egyetem saját halottjának tekintik. Temetése 1977. augusztus 15-én délután 14 órakor lesz a szegedi Belvárosi temetőben. Emlékét kegyelettel megőrizük.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett nagynéni és sógornő, ÖZV. BALOGH ANTALNÉ Kalmár Ilona életének 80. évében elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása Zentán lesz. Szeles Ferencné és családja - Senta, Ivana Grundulica 2/A és Bálint István - Szeged, Fűredi u. 10.

#### HALFELDOLGOZÓ

Evi 165 vagon kapacitással halfeldolgozót épített a Balatoni Halgazdaság. A 42 millió forintos beruházás kivitelezése megkezdődött s a terv szerint 1980. végére fejeződik be. Az új üzem félkész és konyhakész halat hoz majd forgalomba egy- és másfél kilós csomagolásban.

#### VIZ

13 EZR EMBERNEK  
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára tett vállalásukat teljesítve az év első felében 2800 helyre kötötték be a vizet a Hajdú-Bihar megyei víz- és csatornamű vállalat dolgozói. Ezzel a megyében újabb 13 ezer ember jutott vezetékes, jó ivóvízhez. A vállalat szocialista brigádjai a Hajdúság tiz településén építettek jelenleg is törpe vízművet.

## Gyász-közlemények

DR. SIMÓ BENEDEK főállatorvos hamvasztás utáni búcsúztatása és temetése - akarata szerint Kissolymoson (Erdély) - 1977. július 30-án megtörtént. Külön köszönetet mondok Zákányszek vezetőinek, dolgozóinak és közvetlen munkatársainak mély együttérzésükért és a temetésen való megjelenésükért. Simó család.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett fiú, testvér, KURUCSAI MIHÁLY életének 30. évében augusztus 9-én, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése augusztus 12-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, fiú, ELEKES JÓZSEF életének 43. évében váratlanul elhunyt. Temetése augusztus 12-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család - Odessza, Fésű u. 1. sz., C. II. em. 7.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, nevelőapja és testvér, KOVÁCS BERTALAN - Berci bácsi - életének 66. évében

# Ki a győztes?

Sovány voltam, hajlott hátú, meg kopasz is; ráadásul még szemüveget is kellett viselnem. A nők csak akkor mosolyogtak rám, ha a zsúfolt villamoson le akartak ülni a helyemre. A világon senki sem vette észre, hogy bennem is folyik vér - hogy milyen tűz ég szemüvegem mögött.

Egyik alkalommal a röplabdapálya mellett haladtam el. A szurkolótábor szinte órjögött. A játék heve parázslott biztatásukban. A női válogatott játszott. Én minderről tudomást se vettem. Még a lépteimet se lassítottam. Am egyszer csak szállt felém a labda. Elugrani nem tudtam. Fejem talált. Összecsuplottam, mint a colstok.

Soká tértem magamhoz. Első eszmélésemkor egy hűvös tenyeret éreztem a homlokomon. A második ébrenlét után két hatalmas, figyelő, szeretetet sugárzó szempárt láttam meg. A harmadik eszmélés után jöttem rá, hogy engem az a lány ápolgat gyöngéd simogatással, aki a hálónál akkora erővel csapta le a labdát, hogy az letaglózott.

A sportolólány hazakísért. Etetgetett, itatgatott. Elhalmozott kedveskedéseivel. Szóval, összeismerked-

tünk. Ezután szinte állandó jelleggel találkozgattunk.

Szigorú napirendje volt. Hogy közelében maradhassak, a találkozásainkat is az ő programjához igazítottam. Korán reggel egy órát mindig a városi parkban futott. Én is elkezdtem járni ide. Először csak tíz métert tudtam az ő tempójával futni. Ilyenkor az időjárásról suttogtam neki néhány szót. Az uszodában is egyórás edzést tartott. Én ott álltam a startkövön, és mindössze addig láttam egyre csodálatosabbnak tűnő rózsaszín sarkát, amíg egy-egy szalót után el nem tűnt a vízben. Estétként a röplabdapályán én hordtam neki vissza a kerítés közelében rekedt labdákat. Ilyenkor kezeink néha összeérték. Egyszer, éppen egy ilyen kéztalálkozás alatt ébredtem rá, hogy ha közelebb akarok kerülni hozzá, akkor deltásabbá, erősebbé, bátrabbá kell válnom annál a fiatalnőnél, akivel vasárnap délelőttként ejtőernyős ugrásokat hajjt végre. Különbösen is, az ugrástól a földig olyan hosszú idő telik el, akár még udvarolni is lehet.

Rákapcsoltam. Nem sok idő telt el, és tudtam úgy futni, mint ő. Később nem csak hogy bemelegszed-

tem a medencébe, de váll váll mellett úsztam vele. A röplabdapályán pedig neki kellett tartani az én lecsapásaimtól. A vállaim kiszélesedtek, láb-, de különösen karizmaim kidomborodtak. Kinőtt a hajam, szemem úgy megerősödtek, hogy a sással versenyre kelhettem az éles látásban.

Egyszer, amikor egy AN-ből 2400 méterről együtt ugrottunk, szintén ernyőt bontottam, a csendes lebegésben szerelmet vallottam neki.

Némán, ünnepélyesen, lassan ereszkedett alá. Amikor földközébe értünk, megszólalt:

— Korábban ön olyan kedves volt, olyan segítségre szoruló... De hová lett mindez? Ön, már megbocsát a hasonlatért, de teljesen olyan lett, mint a fiúk a válogatott keretben...

Talajt fogtunk. Teljes lelkinyugalommal összehajtogatták az ernyőjét, és elment az autóbushoz.

Legutóbb csábosan bájos, fehér teniszszoknyában láttam. Labdaszedőjeként egy nyápic, szemüveges fickó ügyetlenkedett. Kiderítettem, hogy hol dolgozik és mi a foglalkozása. Holnap felkeresem, és elkezdem vele rendszeresen foglalkozni. Ő fog helyettem edzeni. Addig nem szállok le róla, amíg nem fut úgy, mint a szarvas, amíg nem úszik úgy, mint a delfin, amíg nem állít fel súlyemelésben dupla világrekordot. Addig én egy kicsit lazítok... És akkor majd meglátjuk, hogy ki fog a lánynál győzni!

A. J.

### Többfelé eső

Várható időjárás péntek estig: Változóan, időnként erősen felhős idő. Többfelé eső, zápor, főként keleten zivatar. Több helyen megelőkülő, helyenként megerősödő, általában északnyugati-északi szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 25 fok körül, nyugaton kevéssel 20 fok felett. — Távolabbi kilátások kedd reggelig: időnként borultságig megnövekvő felhőzet, ismétlődő záporokkal, zivatarokkal. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 milliméter) csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

### KENŐPÉNZT ADOTT A COCA-COLA CÉG

Az amerikai Coca-Cola cég az érdekeinek támogatása fejében hat és fél év alatt összesen 1,3 millió dollár „csuszópénzt” folyósított mintegy húsz ország politikusaiknak, illetve kormánytisztviselőinek — állapította meg felmérésében egy washingtoni különleges vizsgálóbizottság.

### MEGLEPETÉSEK

Amikor egy braziliai Rio de Janeiróban be akart szállni a kocsijába, két fegyveres felszólította, hogy néhány órára bocsássa rendelkezésükre az autót. A rákövetkező nap egy névtelen telefonáló közölte a tulajdonossal, hol találja meg kocsiját. Az valóban ott állt a megadott helyen, ráadásul feltankolva. A vezetőüléscsészén kívül két színházjegy hevert néhány köszönő szó mellett. Örülve annak, hogy szerencsésen megúsza a dolgot, a braziliai feleségével együtt megtekintette a színházi előadást. Amikor a házaspár hazazért, tapasztalniuk kellett, hogy a két ismeretlen ilyen szokatlan módon csalogatta el őket otthonról: lakásukat közben kirabolták.

### Biztos jel

— Miből gondoltod, hogy elromlott a hűtőszekrény?

— Tudod, reggel elő akartam menni egy tojást, és kacsírkét találtam helyette.

### Letartóztatták a New York-i ámokfutó gyilkost

Ámokfutó gyilkost tartóztattak le New Yorkban. A rendőrség bejelentette, hogy külvárosi lakásán őrizetbe

vettek egy fiatalnő, aki feltehetőleg azonos a magát „Sam fiá”-nak nevező pszichopata lövöldözővel: 44-es kaliberű pisztolyával egy év alatt 6 személyt ölt meg, hetet pedig megsebesített. A rendőrség szerint a 24 éves David Berkowitzot yonkersi lakásán vették őrizetbe. Berkowitz állítólag a gyilkosságokat beismerte.

New Yorkban az utóbbi hónapban 500 rendőrből álló különítmény nyomozott a gyilkos után, aki legutolsó gyilkosságát július 31-én követelte el. Az áldozata, egy fiatal pár, parkoló kocsiban tartózkodtak. A gyilkos kuszva megközelítette őket és az ablakon át tüzelt rájuk. A 20 éves lány 36 óra múlva halt meg, a fiatalnő szemérettel érte a lövés és megvakult.

A gyilkost a lakosság bejelentése alapján vették őrizetbe.

### MAMMUTAGYAR A HÁLOBAN

Egy belga halászhozó hálója szerdán 4,5 méter hosszú és 45 centiméter átmérőjű agyar akadt. Feltételezik, hogy a történelem előtti időkbeli származó marmut-agyarral lettek.

### Közlekedési versenyek Csongrádon és Szegeden

Holnap, szombaton zenés ébressztővel, toronyzenével kezdődik az idei Csongrádi Napok augusztus 21-ig tartó eseménysorozata. A változatos program első napján rendezik meg az országos kubi-kos találkozót és vetélkedőt a Körös-toroki üdülőterületen, este pedig a csongrádi városi tanács háza előtt találkozónak az ipari szövetkezetek kórusai. Szombaton reggel a sporttelepen tartják meg a veterán autók és modern kocsik ügyességi versenyét, az autómatszámlemez rallyjét pedig délután 13 órakor indítják a Kossuth térről.

Az autós és motoros versenyek híveit vasárnap Tarjánba is várják. A IV. közlekedéssportverseny reggel nyolckor kezdődik a Lila akác melletti parkolóban, jelentkezéseket az autókлубban, a Dózsa motoros klubban és a helyszínen, a verseny előtt is elfogadják még. A pályaugyességi gyakorlatok után szabályossági próba tesztik a versenyzőket, majd az újszegedi Biológiai Központban lesz az elméleti vetélkedő. (A verseny zavartalan menete érdekében szombaton délután 2 óráig a városi parkolóban várakozási tilalom lesz.)

### Irodalmunkról tanácskozt az anyanyelvi konferencia

Az anyanyelvi konferencia gyomáryait és jelenét a feltegnap folytatta munkáját. A plenáris ülésen előadások hangzóttak el a mai magyar irodalomról, a nyugati magyar irodalom helyzetéről, illetve arról, hogy a külföldi magyar iskolákban úgynevezett kiscsoportos irodalmi műhelyekkel is segítik megismertetni iráskultúránk ha-

### Kisiklott egy 4-es villamos

Mozgalmas és izgalmas napjuk volt tegnap a Szegedi Közlekedési Vállalat dolgozóinak. Az egyik 4-es villamos áramszedője összetört reggel fél hétkor, s a kocsit a Dózsa utcától vonatniuk kellett. Ugyanez a villamos az Anna-kútnál „hozzáforrt” a felsővezetékhez, s emiatt húsz percre megbénult az 1-es járat forgalma.

Délelőtt fél tízkor egy másik, de ugyancsak 4-es jelzésű kocsit tartott a Horgosi úti elágazás felé. Erre az útra kanyarodott volna rá lom.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN  
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. - Telefon: 12-633.  
Feladás Kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ  
A lapot nyomja:  
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28.  
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF  
Terjesztés a Magyar Posta  
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknel  
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. - Index: 25 053  
ISSN: 0133-025 2